附件5：

秦皇岛市人民政府关于进一步完善医疗保险制度加快
医疗保障体系建设的意见
秦政〔2005〕255号
各县区人民政府，开发区管委，市政府有关部门，各企事业单位：

《秦皇岛市城镇职工医疗保险改革实施方案的通知》（秦政[2000]187号下发以来，各级政府和各有关部门积极推进医疗保险制度改革，参保人数突破37万人，参保人员基本医疗得到保障，基金保持总体收支平衡，初步建立起以基本医疗保险为主，公务员医疗补助、企业补充医疗保险、大额医疗保险等。为补充的新型基本医疗保险制度。覆盖范围向非公有制经济组织从业人员、灵活就业人员和农会进城务工人员延伸，政策和工作重点不断向困难企业和困难人员拓展，医疗保险制度促进公正和谐、维护社会稳定的功能日益显现。为了进一步完善我市基本医疗保险制度，增强医疗保险社会保障功能，根据省政府《关于进一步完善城镇职工基本医疗保险制度意见的通知》（冀政[2004]149号）规定，结合我市实际，提出如下意见：

一、充分认识完善医疗保险制度的重要意义，进一步明确建设医疗保障体系的总体思路

（一）党中央提出全面建设小康社会，构建社会主义和谐社会的宏伟目标和战略部署，要求我们在经济社会总体发展战略上更加注重协调发展，更加注重人的全面发展，以人为本，维护群众基本权益，切实解决群众最关心最直接最迫切的切身利益问题。医疗保障涉及到每个人、每个家庭，已经成为社会最关注的热点问题，直接影响到社会的公平与和谐。因此我们必须从经济社会发展全局的战略高度，充分认识完善医疗保障制度是构建和谐社会进程中的重要社会政策，是落实以人为本科学发展观的重要体现，是实现社会公平和谐的重要制度保证。各县（区）政府要高度重视，认真负责地把完善各项医疗保险制度工作做深、做细、做实；所有用人单位要认真履行义务，依法参加医疗保险；广大职工要进一步增强维权意识，主动参加医疗保险。

（二）根据国家、省关于经济社会发展水平和构建社会主义和谐社会的要求，我市完善医疗保障制度的总体思路是：坚持以人为本的科学发展观，按照“总体规划、突出重点、完善制度、强化管理、分类指导、循序渐进”的工作方针，着眼于对各类人员做出相应的制度安排，在“十一、五”期间，实现包括把农民纳入参保范围的全市的全员覆盖。以保障大病风险为重点，以医疗保险制度为核心，合理确定不同缴费主体、缴费水平、保障标准和医疗服务范围相对应的多形式、多层次保障方式，完善医疗服务管理体系，使制度运行更加稳健和可持续发展，管理服务更加简捷高效。

二、采取有效措施，进一步扩大医疗保险覆盖面

（三）在稳定现有参保人员的基础上，重点抓好非公有经济组织从业人员和灵活就业人员的参保工作。在明确雇主责任的前提下，允许其先参加统筹基金支付范围的医疗保险和大额医疗保险。与用人单位建立劳动关系的农村进城就业人员，由所在单位按照城镇职工的办法参加基本医疗保险。积极探索城镇居民、在校学生等人员的参保办法，为逐步实现全覆盖创造条件。

（四）自本文下发之日起6个月内参加医疗保险的，其职工医改前的工龄可视同医保缴费年限，缴费年限满15年以上的参保人员符合退休条件的，享受退休人员医保待遇。

（五）本文下发6下月后参加基本医疗保险，并从医改之日起补缴保费的，其职工医改前的工龄可视同医保疗费年限，但补缴费不计入个人账户，补缴期内发生的医疗费用不予报销。

三、健全制度、完善政策，进一步落实医疗保险待遇

（六）各县区要按照有关规定，尽快将国家公务员医疗补助政策落实到位。

（七）实行基本医疗保险制度改革以来，在公务员岗位上获得省级以上劳模人员，享受原来劳模等遇不变；在原企业单位获得省级以上劳模人员，增加的7.5%补助部分全部划入个人账户。

（八）企业和实行企业化管理的事业单位都要建立企业补充医疗保险，主要用于患重病、大病造成个人经济负担过重的职工、劳动模范、有贡献的科技人员和经营管理骨干的医疗费补助。企业补充医疗保险不得划入医保个帐户。提取额在工资总额4%以内的，直接列入成本。

（九）凡参加基本医疗保险的用人单位和个人，都必须参加大额医疗保险，主要解决患大病个人负担过重问题。

（十）凡参加基本医疗保险的用人单位都要参加生育保险，财政拨款的机关、事业单位和灵活就业人员缴纳生育保险费标准为基本医疗保险缴费基数的0.3%；企业、非财政拨款事业单位和个体经济组织缴纳生育保险费标准为基本医疗保险缴费基数的0.6%。

（十一）根据冀政［2004］149号文件规定，对原劳动人事部劳人险［1983］3号文件规定退休的建国前参加工作的老工人，享受当地离休干部医疗待遇，按当地离休干部医药费统筹办法管理。

（十二）二等乙级以上革命伤残军人的医疗费用按原资金渠道解决，确保其医疗待遇不变。对安置在乡镇的二等乙级以上革命伤残军人，要切实负起责任，妥善解决其医疗问题。

（十三）根据企业经济承受能力，采取分类指导的办法，逐步解决困难企业职工参保问题。对缴费困难的企业，可以降低缴费率、只缴纳统筹基金和职工大额医疗保险费，暂不建立个人账户。

（十四）对实施基本医疗保险制度改革前已关闭、破产企业的退休人员，由同级人民政府多渠道筹集资金予以解决。

（十五）积极推进参保特困职工医疗补助工作。对已参加基本医疗保险的特困人员，通过医疗补助的方式解决医疗困难问题。

四、加强医疗保险基金管理，进一步减轻参保人员个人负担

（十六）各级劳动保障部门要加大参保单位缴费基数的审核，建立基金使用情况报告分析制度和基金预警制度；各级审计部门、财政部门要加强对医保基金的监督检查，确保基金安全。

（十七）建立健全医疗费用审核制度，完善医疗费用结算办法，积极推进“单病种核算、按服务项目付费”等结算方式。通过加强管理，保证医疗，减轻参保人员个人负担。

（十八）建立医保定点单位信用等级制度，加强医保定点单位管理。各级医保管理部门要进一步宣传医保政策，切实为定点单位和参保人员提供服务。医保定点单位要从改革稳定的大局出发，认真落实医疗保险的各项政策规定，履行医疗保险各项协议内容，恪守诚信、规范动作，不断提高医疗保险服务水平。

（十九）推进医药体制改革进程，完善药品集中招标采购制度，各级劳动保障、财政、审计等部门要参与药品和一次性体内置换材料等集中招标采购，公开价格、加强监督。

（二十）加强医保网络信息化建设，实行动态管理，防止和杜绝骗取医保基金的行为。建立医疗保险监督制度，对医保定点单位实行社会监督。

五、加强领导，统一思想，切实把医疗保障各项制度落到实处

（二十一）完善医疗保障制度，既是一项造福人民的民心工程，也是一项艰巨复杂的社会系统工程。各级政府要统一思想，加强领导，把握形势和大局，明确工作方针和任务，增强主动改革、不断进取的精神，推动医疗保障制度的完善，切实把医疗保障的各项制度落到实处。

（二十二）各级劳动和社会保障部门，要进一步加强医疗保险队伍建设，充实具有一定专业水平和业务能力的人员，搞好业务培训，不断提高政策水平和业务经办能力。各级人事、财政等部门应给予支持。

（二十三）对模范执行各项医保政策、规定，在基本医疗保险工作岗位上做出贡献的单位和个人应给予表彰和奖励，资金可在处罚医疗保险违约金中列支。

 

二OO五年十二月二十七日
